

ЧП в предвыборном штабе КПРФ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— В 2004 году меня вызвал председатель Орловского горсовета В.Н. Иконников и заявил, чтобы мы освободили помещение в доме на ул. Ленина, 19/2, — рассказал нам В.А. Мишин. — Я ответил ему, что не собираюсь это делать. С какой стати? Областной совет ОСВОДа арендует это помещение уже много лет. Тогда В.Н. Иконников сказал мне: «Если не хотите по-хорошему, то мы это здание закроем на реконструкцию и в конце года вам не продлят договор аренды, так как здание просто закроют, а вы окажетесь на улице ни с чем». Я удивился: зачем закрывать, если мы сделали хороший ремонт на 120 тыс. рублей, привели помещение в порядок? И тогда Иконников пообещал предоставить ОСВОДу равнозначное помещение и возместить деньги, потраченные на ремонт. Он предложил нашей организации выбрать: либо остаться на улице ни с чем, либо перейти в новое помещение и получить еще плату за ремонт. Ну я решил из двух зол выбрать меньшее...

Но помещение на четвертом этаже здания по адресу: ул. Комсомольская, 320 оказалось совсем не новым... Увидев эти комнаты, Владимир Мишин не обрадовался: электропроводка сгнила от старости, водопроводные трубы были разобраны. Широкие вентиляционные трубы выходили прямо на крышу, и не раз бывало, что голуби попадали через них в помещение и тут погибали. Мишин попытался начать ремонт, одну комнату привели в более или менее приличный вид.

Но тут возникли проблемы с электроэнергией. Ходження по разным инстанциям показали: для того чтобы поставить счетчик и пользоваться электроэнергией, нужно заменить кабель с пер-

вого этажа до четвертого, установить электрощит и выполнить другие работы на сумму около 50 тыс. рублей. Таких денег у

нас не было. И представители этой общественной организации фактически работали без света.



Мы располагаем копией письма, подписанного секретарем горкома КПРФ В.Н. Иконниковым, на имя председателя Орловского областного совета ОрОСВОД В.А. Мишина:

«В связи с предстоящим переездом областного совета ОрОСВОД из помещения дома №19/2 по ул. Ленина во вновь арендуемое помещение по ул. Комсомольской, 320 и предстоящей передаче этого помещения по ул. Ленина, 19/2 в аренду Орловскому горкому КПРФ настоящим гарантируем возмещение затрат на ремонт помещения в размере 118961 рубля, произведенного областным советом ОрОСВОД».

Увы, бежали дни и месяцы, но то ли председатель горсовета оказался слишком забывчивым, то ли горкому КПРФ было жалко

денег, то ли погода или какие-то другие явления не располагали орловских коммунистов к выполнению своего обязательства.

Так можно ли верить вашему слову? — спросила я.

В.А. Мишин выяснил, что есть постановление Орловского горсовета о начислении арендной платы за муниципальное имущество, согласно которому коэффициент оплаты понижается на 0,3, если в помещении отсутствуют электричество, водопровод, канализация. Председатель областного совета ОСВОДа обратился к В.Н. Иконникову, В.И. Уварову, В.П. Азарову с просьбой учесть эти моменты при заключении договора аренды с этой организацией, делающей общественно полезное дело.

— Мне ответили: «Не выделяйся, заключай договор аренды как есть, а мы потом тебе дадим льготу», — говорил мне В.А. Мишин. Однако я знаю, что такое льгота: когда в декабре начинаешь ее выбивать, а в ноябре следующего года, быть может, ее дадут. А может, и откажут. Меня это не устраивало. Почему я должен писать в документе, что электроэнергия есть, когда ее на самом деле нет? Я настаивал, чтобы с нашей организацией сразу заключили договор аренды, учитывающий реальное состояние помещений. Однако нам не пошли на встречу. 19 ноября 2004 года мэр г. Орла В.И. Уваров подписал постановление, отменяющее предоставление нашей общественной организации в аренду нежилых помещений в доме по

Комсомольской, 320. Но я обвиняю В.Н. Иконникова: если бы он не заставил нас уйти из помещения в доме по ул. Ленина, то мы там до сих пор бы находились и вели нормальную работу.

— А где сейчас находится областной совет ОСВОДа? — спросила я.

— Нигде.

— И никакой работы, конечно, не ведете?

— Почему? Ведем. На кварти-

рах у наших специалистов. Тем не менее в прошлом году мы подготовили двух инструкторов-спасателей...

Как нам стало известно, В.А. Мишин недавно обратился к кандидату на должность мэра г. Орла А.А. Касьянову с просьбой помочь с поиском помещения для работы этой общественной организации, с получением обещанных денег от горкома

Вопросов, конечно, много. Почему деньги председателю областного совета ОСВОДа передавались именно представителем организации «Союз друзей Болгарии»? Хотя председатель горсовета и секретарь горкома КПРФ В.Н. Иконников давно известен своей дружбой с этой теплой страной. Почему деньги не перечислялись в порядке, установленном законом?

Каково происхождение этих личных денег? Думается, что на этот и другие вопросы сотрудники милиции сумеют найти ответы.

Не можем обойти еще один пикантный момент из предвыборной кампании В.Н. Иконникова. Нам стало известно, что недавно он пригласил к себе предпринимателя С. (полные сведения имеются в нашей редакции) и предложил ему развести ветеранам и инвалидам домашние продукты из своего магазина, а предприниматель делал это им подарок от кандидата в депутаты горсовета В.Н. Иконникова. Предприниматель собирался и предпологает, что такая просьба от нынешнего председателя горсовета была обращена не только к нему. Да, хорошо загребать жар чужими руками...

По нашей информации, председатель областного совета ОСВОДа В.А. Мишин обратился в УВД с заявлением, что эту общественную организацию несправедливо выкинули из помещения в доме на ул. Ленина, 19/2. Он считает, что председатель Орловского горсовета В.Н. Иконников использовал в данном случае свое служебное положение в интересах КПРФ.

Что ж, подождем результатов проверки, которую сейчас проводит УВД.

Людмила СТАЦЕВА.

Идея и ее воплощение в реальность, как показывает жизнь, весьма и весьма различаются. Легко обещать и планировать, но, заполнив заветные возможности, нередко забываешь о декларациях и идеалах... Пример тому — новейшая история Молдавии.

Весной 2001 года молдавские коммунисты (название партии — ПКРМ) выиграли выборы, обещая избирателям укрепление отношений с Россией и другими странами СНГ, вступление в Союз России и Белоруссии, введение второго государственного языка — русского. Иные журналисты и политобозреватели, как глухари на токовище, тогда вещали нам и о том, что сия страна отныне станет коммунистическим раем, воплотятся мечты компартий всего СНГ, именно с Молдавии начнется победное второе пришествие марксистско-ленинской власти.

Причем эйфория была не только в Москве, но и в Орле — достаточно вспомнить четырехлетний давности визит к нам главного коммуниста республики Воронина. В памяти то, как в Дмитровске в холодный зимний день 16 декабря 2001 собрался едва ли не весь город, чтобы приветствовать лидера дружественной страны...

Бывший сотрудник «Орловской правды» Ю. Лебедин писал в те дни: «Молдова снова смотрит на восток... Этот визит можно безо всякого преувеличения назвать знаковым. Не прошло и месяца, как президенты России и Молдовы подписали в Москве договор о дружбе и сотрудничестве между двумя странами. И первым российским регионом, с которым бывшая советская республика решила восстановить связи на самом серьезном уровне, стала Орловская область» («Орловская правда», 18 декабря 2001 г.).

Возможно, неслучайно коммунист и переселенец из Молдавии Ю. Лебедин возлагал надежды на В. Воронина — бывшего директора хлебозавода, первого секретаря горкома партии и министра внутренних дел еще советской Молдавии.

Что же произошло за минувшие годы? Полистав газеты, посетив сайты Интернета, приходишь к далеко не радужным выводам.

То, что Кишинев заинтересован в российской опеке, сомнений не вызывает — энергоснабжители текут из России в Молдову, а не наоборот,

хлеб бессарабцы кушают в основном российский и накопившие долги за российский газ Москва также не торопится востребовать. К тому же без российского авторитета вопрос объединения страны (создание федерации Приднестровье — Молдова) решить невозможно.

Однако предвыборные обещания молдавские коммунисты не только не выполнили, но сделали всё наоборот. Теперь они толкают избирателей в Еуросоюз и НАТО, а о России говорят не иначе как об оккупанте. На V съезде ПКРМ в декабре 2004 года Воронин назвал российский контингент в Приднестровье оккупационным, потребовал вывести его к 9 мая 2005 года. На такое откровенное сравнение с гитлеровскими оккупантами обиделись даже привычные ко всему российские дипломаты, но извинений не дождался.

Еще раньше Воронин откровенно отказался от поддержки Кремля, сорвав подписание договора об объединении Молдовы и Приднестровья в единую федерацию на условиях сохранения внутренней самостоятельности Приднестровской Молдавской Республики и российского контингента в ней. Подписав предварительный текст меморандума, Воронин получил нагоняй от посла США Хетер Ходжес и председателя ОБСЕ Яаана де Хоопа Схеффера, после чего тут же сдал назад.

В молдавских селах, поддержка которых и обеспечила коммунистам победу на выборах, об антироссийской политике Воронина не знают. На предвыборных встречах уже 2005 года лидер компартии и его соратники по-прежнему заверяли

крестьян в том, что намерены дружить с Москвой. Не знают крестьяне и о тесном сотрудничестве кишиневских лидеров с боевиками Ичкерии. С июня 2001 года несколько сотен боевиков разместились на базах отдыха и в пансионатах «Спутник» и «Ромашка», «Зеленый Бор» и «Флоричика». Попытка российских спецслужб добиться выдачи Муслима Эльджакарова и некоего Баттурдина закончилась ничем. Они просто исчезли при странном бездействии комиссара ки-

шиневской полиции Ионы Кураря.

Неслучайно лидер оппозиционного блока «Демократическая Молдова», мэр Кишинева Серафим Урекяну, назвал политику, которую проводят правящие в Молдавии коммунисты, «откровенно агрессивной по отношению к России... Курс взят на фактически изоляцию Молдавии от всего мира, в первую очередь — от России».

По словам кишиневского мэра, «МВД республики превратилось в отдел пропаганды коммунистов, активисты которого занимаются открытым преследованием политических оппонентов, многие из которых уже арестованы».

Предвыборная кампания 2005 года в Молдавии была откровенно антироссийской. Держа в уме опыт Украины, коммунисты в Молдавии действовали предельно активно, перед угрозой «оранжевой» революции подавали себя не иначе как революционную силу. Настоящие коммунисты!

За две недели до дня голосования из страны были выдворены более 20 российских граждан (за «подрывную» деятельность) и более 80 арестованы. А буквально за день до выборов три пассажирских вагона, следовавших из Санкт-Петербурга в Кишинев, были задержаны и затем отсланы назад в Россию. Молдавские СМИ сообщили, что в этих вагонах якобы еха-

ли боевики, которые собирались устроить в Кишиневе беспорядки и спровоцировать революцию. Высланы были и белорусские коммунисты, которые, кстати, собирались поддержать на выборах молдавских коллег.

Как подчеркивает «Независимая газета», «в Молдове коммунисты совсем не являются однозначным раздражителем для Запада, но их уже вполне приручили». В 2005 году перед голосованием по кандидатуре президента лидеры молдавской оппозиции

не от России? Уж, конечно, не молдавскому народу, который живет небогато. Общеизвестно, что приезжие из Молдавии вынуждены за гроши заниматься на российских стройках, выполнять любую черную работу. Пресса переполнена криминальными очерками о том, как молдован используют в качестве доноров внутренних человеческих органов (к примеру, почек)...

Коммунистическая республика, отворачиваясь от России, готовится выживать самостоятельно (а скорее всего, в составе Румынии). В Интернете появились умильные сообщения о том, что молдавская энергетика отказывается от российского газа: в селе Кишкэрень в эксплуатацию сдана первая котельная, которая топится соломой и может обогреть до 5 тысяч кв. метров помещений. Стоимость котельной — около 70 тысяч долларов. Их выделил Глобальный экологический фонд.

Как заявил на церемонии открытия соломенной кочеварки спикер парламента Молдавии Марианн Лупу, это событие важно не только для местных жителей, но и для всей страны, где ежегодно производится около миллиона тонн соломы, больше половины можно использовать в качестве альтернативы углю или природному газу.

Вообще-то квалифицированные агрономы убеждены в том, что солома — первоклассное удобрение, основа щедрого урожая. Но какое значение для истинного коммуниста имеет агрономическая наука? Какое значение для истинного коммуниста имеет экономическая целесообразность? И наконец, какое значение имеют для него многовековые братские связи народов России и Молдавии? Истинный коммунист мечтает об ином...

Об этом не стоит забывать всем нам. Реально ли российским коммунистам повторить успех выборов прийти к власти? Интересный получается сценарий для России. А учиться все же лучше на опыте других...

Алексей КОНДРАТЕНКО. (При подготовке статьи использованы материалы «Независимой газеты», Интернет-сайтов KM.RU, lenta.ru, novopol.ru).

Алексей КОНДРАТЕНКО.

Черный пиар коммунистов,

ИЛИ ПОЧЕМУ 34-й ОКРУГ ОСТАЛСЯ БЕЗ КАНДИДАТА ОТ КПРФ!

На последнем этапе предвыборной гонки случается, что претенденты на депутатское кресло в городском Совете снимают свои кандидатуры. Как правило, такие игры с избирателями затеваются со вполне объяснимыми целями — ослабить или, наоборот, усилить шансы на победу какого-то другого кандидата. Нынешняя предвыборная гонка пошла настолько грязно, что заигравшиеся товарищи стали терять даже своих.

За несколько дней до голосования кандидат от КПРФ Игорь Цымбулистов отказался от выборов и вышел из партии. Таким образом, избиратели 34-го округа, собиравшиеся поддержать на выборах коммунистов, лишились такой возможности. Мы связались с экс-кандидатом и попросили объяснить свой поступок. Вот что рассказал Игорь Леонидович:

— Опыта в выборах у меня раньше не было, участвовал впервые. Как кандидату мне объяснили — мы идем одной командой, представили доверенное лицо, человека, который мог снимать деньги с избирательного счета для оплаты агитационных материалов. В моем избирательном фонде было 15 тысяч рублей, из которых десять тысяч я внес сам. Мне предложили подготовить фотографию предвыборной агитации — где родился, работал. Я и жал, что выйдет такая статья.

И вдруг узнаю, что 22 февраля в газете «Искра» опубликован агитационный материал, оплаченный от моего имени. И в этой статье не обо мне написано, а читатель настраивают против совершенно другого кандидата. Даже не в нашем округе.

Я был в шоке. Как получилось, что от моего имени и без моего согласия такое было оплачено из моего избирательного фонда — мне в редакции «Искры» не объяснили.

Разговоры пошли очень странные: и что произошла ошибка, и заверения, что в статье ничего особенного нет. Самое большое возмущение товарищей по партии вызвал мой отказ задним числом подписать договор на публикацию той статьи.

Я думаю: как можно говорить о том, что идею на выборы одной командой, когда такие вещи делаются за спиной?

В связи с тем, что за моей спиной началась очень черная и непорочная игра, я снял свою кандидатуру с выборов и вышел из рядов КПРФ.

Е. ЛОКТИОНОВ.

P.S. Вот такие черные методы используют коммунисты, чтобы как-то проткнуть своего кандидата Малютина в горсовет.

ОРЕЛ: ВЧЕРА,
СЕГОДНЯ,
ЗАВТРА



ОТМЕНЕНЫ ЗАНЯТИЯ В ШКОЛАХ

С сегодняшнего дня по 7 марта включительно, согласно распоряжению орловской мэрии, в общеобразовательных учреждениях города отменены занятия. Причина — обострение ситуации с заболеваемостью гриппом и ОРВИ.

Планируется, что дети возобновят учёбу с 9 марта.

РЕКОРДНОЕ ЧИСЛО ДТП

Сильные снегопады, обрушившиеся на Орёл 2 марта, привели к рекордному за последнее время числу дорожно-транспортных происшествий — 28. Об этом сообщил оперативный дежурный по городу. По сведениям отдела пропаганды орловского полка ДПС, в двух ДТП пострадали два человека.

В обоих случаях раненым оказали медицинскую помощь, после чего они отправлены домой.

Напомним, что предыдущий «рекорд» аварийности на дорогах Орла был установлен 30 января. В этот день было зафиксировано 24 столкновения.

ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ В «СВОБОДНОМ ПРОСТРАНСТВЕ»

6 марта в театре «Свободное пространство» состоится торжественное собрание, посвящённое Международному женскому Дню.

С концертной программой выступят хореографический ансамбль «Радость», вокальный ансамбль ДК ОСПАЗ, детский ансамбль «Синяя птица» городского центра культуры, воспитанники школы акробатики Клавдии Науумовой, студенты Орловского колледжа культуры и искусства, представители театра мод ОрёлГТУ.

ВЫСТАВКА ЖЕНЩИН-ХУДОЖНИЦ

В областном выставочном центре (улица Салтыкова-Щедрина, 33) заканчиваются последние приготовления к открытию 6 марта выставки женщин-художниц, приуроченной к Международному женскому Дню.

Уже сейчас будущая экспозиция насчитывает 154 работы: живопись, графику, декоративно-прикладное искусство, скульптуру. Общее число авторов — более 40.

ЗАСЕДАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ

В Орловской региональной академии государственной службы состоялось заседание ассоциации общественных объединений области — Общественной палаты (председатель Ю.С. Васютин).

Обсуждалась реализация на территории области Федерального закона № 122 «О монетизации льгот». В числе приглашённых на обсуждение вопросов были заместитель губернатора области А.А. Лабекин, представители управлений соцзащиты, здравоохранения, регионального отделения Фонда социального страхования, областного совета ветеранов.

Участники заседания одобрили предложение президента адвокатской палаты области С.А. Мальфанова создать комиссию по проверке качества поставляемых лекарственных препаратов и подготовить обращение в УВД области о проведении совещания совместно с областной администрацией, заведующими аптеками и руководством правоохранительных органов по проблеме нарушения требований сертификации лекарственных средств и товаров медицинского назначения.

Кроме того, было принято решение включить в состав Общественной палаты председателя Федерации профсоюзов Орловской области А.Н. Евтеева, председателя областной общественной организации «Спасение на водах» В.А. Мишина и заместителя директора орловского правового центра «Защита потребителей» Д.А. Краюхина.

ЗАЩИТА ДИПЛОМОВ

Очередной выпуск инженеров-электриков состоялся в Орловском государственном аграрном университете. На защиту вышли 26 студентов-заочников, которые вчера получили дипломы.

Председателем государственной аттестационной комиссии был уроженец села Паньково Орловской области академик Российской академии сельскохозяйственных наук, профессор кафедры «Информационно-управляющие системы» Московского государственного агроинженерного университета имени В.П. Горячкина И.Ф. Бородин.

МАРШРУТ ПРОЙДЁТ ЧЕРЕЗ ОРЁЛ

Из столицы Португалии Лиссабона стартовала ежегодная факельная эстафета «Всемирный бег дружбы». В этом году спортсмены пронесут факел через все 48 стран Европы.

Россияне примут эстафету от украинских спортсменов 7 июня. Планируется, что орловцы факел «Всемирного бега дружбы» увидят 9 июня.

Информационно-правовое
«Орловской правды»

В ПАРТИЯХ И ДВИЖЕНИЯХ Великие шахматисты иногда сходят с ума...

КАК ВСЁ НАЧИНАЛОСЬ

Не сумев преодолеть идейный кризис, в котором правые оказались после провала на парламентских выборах в 2003-м, демократы решили подменить борьбу идеей склокой за лидерство в ужасающе быстро редущих рядах. Извечная борьба за объединение СПС и «Яблока» для разнородного объединения двух новых либеральных вождей. Вслед за, в общем-то, давно ожидаемым объявлением о президентских амбициях отчаянного демократа Миши Двурочента, словно чертик из табакерки выскочил другой перспективный либеральный лидер — бывший король шахматного мира Гарри Каспаров. С присущей ему скромностью экс-чемпион в интервью американскому изданию The Wall Street Journal заявил: «В российской политике слишком много генералов и полковников и слишком мало интеллекта. Я надеюсь, что моя способность к стратегическому мышлению поможет моей родине. Мы должны действовать сегодня, чтобы объединиться и создать настоящую демократическую оппозицию режиму Путина. Теперь я могу предложить не только свое имя, но и активное участие».

А КОРОЛЬ-ТО...

Знающие Гарри Кимовича люди говорят, что он не чужд чувства юмора. Очевидно, шутку по поводу имени будущего российского президента стоит признать особенно удачной: Гарри Кимович Каспарян — президент России... Звучит как анекдот. Впрочем, Каспарян — это лишь фамилия матери, от которой и произошла русская версия — Каспаров. До 12 лет (по другой версии, до 7) Гарри носил фамилию отца, азербайджанского еврея, — Вайнштейн, которую и поменял после его смерти.

Не будем осуждать маленького еврейского мальчика за то, что он предал память родителя в угоду своим честолюбивым замыслам. Надо признать, что при существовании в Советском Союзе разного рода квот по национальному представительству добиться чего-либо молодой Вайнштейн мог разве что в Британье. Переезжать же туда из солнечного Баку было явно некомфортно.

В свое время, например, сыну Чанкайши, попавшему на обучение в СССР, также, чтобы выжить при сталинском режиме, пришлось поменять родительскую фамилию на совершенно чуждую русскую. Правда, вернувшись в Китай, он повинулся перед отцом и вернулся все назад. Гарри Кимович



Фото из Интернета.

таких актах раскаяния не замечен.

Раскаяние вообще не присуще экс-чемпиону. Даже симпатизирующие ему западные журналисты отмечают, что «Каспаров настолько обаятельный и экспансивный человек, что вы простите ему это сверхсильное чувство собственной значимости». Очевидно, поэтому, когда одной из причин своего ухода в политику Каспаров назвал кризис в мире шахмат, ни разу не обмолвился, что именно он стал инициатором раскола шахматного мира, когда в 1993 году демонстративно вышел из ФИДЕ и создал профессиональную шахматную ассоциацию. Из нее его, правда, уже выперли. Что ж теперь удивляться, что ФИДЕ ныне не рвется помогать Каспарову вернуть корону, которую он

бездарно проиграл Крамкину.

МАЛЕНЬКИЙ ГИГАНТ БОЛЬШОГО...

Впрочем, поговаривают, что причиной поражения стал психологический стресс, в котором находился Каспаров из-за судебного процесса в США, затеянного его первой женой. Бывшая супруга Каспарова добивалась и добила запрета на поездки дочери Гарри к нему в Москву. У Каспарова есть еще и сын от его второй жены, Юлии. Новой спутницей Каспарова стала выпускница экономического вуза Дарья Тарасова. Причем это только официальные спутницы жизни. Молва упоминает еще несколько неофициальных, которых Каспаров просто бросил, и ряд из них при этом с детьми.

Политические пристрастия у Каспарова такие же разнородные, как семейная жизнь.

В 1991 году это «дитя перестройки», как он сам себя называл, вступило в КПСС. Шаг этот, надо признать, требовал даже определенного мужества, а может, и убеждений. Вступить в партию в это время среди российской интеллигенции было просто уже дурным тоном.

Коммунистических убе-

дений, однако, Каспарову хватало ненадолго, и вскоре он перебежал к демократам в «Демвыбор России». Не сделав политической карьеры и здесь, метнулся в «Конгресс русских общин» к Лебедеву и Рогозину. А вскоре и вовсе затерялся на просторах российской политики.

Не испытав успеха в политике, Каспаров попробовал заняться бизнесом. Быстро прогорел, немало задолжал кредиторам и инвесторам, но так отбился от них, кажется, даже не доведя дело до судов.

Кроме шахмат успех к Каспарову пришел лишь в писательской деятельности. Его книга со скромным названием «Мои великие предшественники» пользуется спросом, и он даже продал права на ее издание 15 издательствам из разных стран мира.

ХОЗЯИН ПЕШЕК

Политиком Каспаров пригласился лишь после оглушительного поражения правых в 2003 году. Возможно, политические неудачники решили повторить сценарий «Единой России» образца 1999 года, когда одним из лидеров партии стал неоднократный чемпион мира по борьбе Карелин. Хотя если кому в голову и приходят подобные идеи, то критики быстро их разозарывают, заявляя, что нет другого более эгоис-

тичного и индивидуалистского вида спорта, чем шахматы.

Можно спорить: а как же бокс или та же борьба? Но факт остается фактом — Каспаров не командный игрок. Не имея ни соответствующего образования, ни элементарного опыта работы с людьми, он умеет командовать только пешками и озачен лишь собственной значимостью и величием. И если Карелин, не став великим политиком, не выпячивает собственное «я», то Каспаров даже не осознанно советовался со своими соратниками, которые доверили ему свое мнимое спасение — «Комитет-2008».

Не исключено, что озабоченное доверие сыграло с Каспаровым злую шутку, превратив «сверхсильное чувство собственной значимости» в элементарную болезненную манию величия. Надо признать, что Каспаров действительно великий шахматист, а с великими иногда случаются разные болезни. Вот, например, Набоков в «Защите Лужина» как раз и описал, как не сумев справиться со всеми страстями, великий шахматист сходит с ума. Не происходит ли с Каспаровым то же самое? Впрочем, может, правым как раз таких вождей и не хватает?

Максим САМОЙЛОВ.

Сейчас, когда политическая карьера Дмитрия Олеговича идет под откос, настало время подвести некоторые промежуточные итоги.

Кто есть Рогозин исторически? Выходец из хорошей московской семьи, выпускник журфака МГУ, которого, сохранив СССР, ждала бы карьера по комсомольской или дипломатической линии. Однако пришло иное время, и он избрал путь профессионального политика преимущественно патристического направления. Неудачником его не назовешь, но и успехов он поначалу особых не снискал. Только в 1997 году избрался в Госдуму — на довыборах по одному из округов в Воронежской области. Напомним, что многие, как и он, пришедшие в политику в начале 1990-х годов, к тому времени уже, наоборот, из парламента вымывались. В 1998 году рогозинский Конгресс русских общин (КРО) стал одним из учредителей «Отечества». Но спустя год, перед выборами в Госдуму, Рогозин публично рассорился с Лужковым и вывел свой Конгресс отдельным списком. КРО, разумеется, провалился, зато Рогозин в своем округе переизбрался.

Настала золотая пора. Рогозин сделал одним из основателей группы «Народный депутат», а затем включили в руководство образованной на ее основе «Народной партии». Он также получил пост председателя комитета по международным делам, ему доверяли озвучивать серьезные внешнеполитические темы. Перед выборами 2003 года «народники» было решено слить, но Рогозина Сурков решил сделать новым лидером «Единой России». Однако мстительный Лужков и ряд других видных единосроссов легли косяком, чтобы этого не допустить. Хотя Дмитрий Олегович даже успел вступить в партию...

Сидеть без дела долго не пришлось. Его послали «смотрящим» к Глазьеву в лево-пра-

вый блок «Родина» (изначально «Товарищ»). Крупной победы блока не ожидал никто.

Победа ударила в голову лидерам «Родины». В разгар борьбы с Глазьевым ПРР была переименована в «Родину», и Рогозина назначили единственным официальным лидером этой партии. Правда, фактически ее совладельцами также ста-

ли крупнейший спонсор блока российский-украинский бизнесмен Бабаков и бывший лидер ПРР Скоков. Немалую роль играет и Денисов, профессиональный студенческий босс, чьи люди возглавляют многие региональные отделения. Кстати, затея с переименованием очень не понравилась Бабуринову, усомневшемуся в этом одностороннюю приватизацию общества добра. Это оказалось бомбой замедленного дей-

Искушение Рогозина

ство было высказано в злобной издевательской манере, хозяин ЛДПР умеет достать до сути. Выходки Рогозина явно свидетельствовали о его желании стать лидером «партии революции». Точнее, о попытке сесть на два стула. С одной стороны, стать «первым революционером», этаким «русским Саакашвили» (благо внешне похож, да и родился они в один день), а с другой — с этой позиции выгодно торговаться с Кремлем.

Многих «революционеров» бунт «Родины» всерьез окрылил. Перспектива включения в «революционный проект» электоральной перспективной партии заставляла забыть и о ее прошлом, и о прошлом самого Рогозина. Невзлнн, например, высказывался в том ключе, что «Дима, конечно, фашист, но Мишу выпустит» (Ходорковского. — **Ред.**), и поэтому-де ему можно помогать. Более того, родился проект некоей «протокоалиции» Рогозина и «либерал-революционеров»

и не все же такие умные, как Жиринский...

Все началось с того, что «Родина» — как в силу исходной политической ориентации многих своих депутатов (среди них много леваков), так и ради ПР — взялась критиковать проект реформы системы социальных льгот.

Дальше была оранжевая революция на Украине. Как рассказывают, Бабаков перепугался, что оранжевые начнут отби-

вать у него активы, и Рогозин, чтобы защитить собственность партнера, поехал в Киев «дружить с Родины». В разгар борьбы с Глазьевым ПРР была переименована в «Родину», и Рогозина назначили единственным официальным лидером этой партии. Правда, фактически ее совладельцами также ста-

ли крупнейший спонсор блока российский-украинский бизнесмен Бабаков и бывший лидер ПРР Скоков. Немалую роль играет и Денисов, профессиональный студенческий босс, чьи люди возглавляют многие региональные отделения. Кстати, затея с переименованием очень не понравилась Бабуринову, усомневшемуся в этом одностороннюю приватизацию общества добра. Это оказалось бомбой замедленного дей-

ство было высказано в злобной издевательской манере, хозяин ЛДПР умеет достать до сути. Выходки Рогозина явно свидетельствовали о его желании стать лидером «партии революции». Точнее, о попытке сесть на два стула. С одной стороны, стать «первым революционером», этаким «русским Саакашвили» (благо внешне похож, да и родился они в один день), а с другой — с этой позиции выгодно торговаться с Кремлем.

Многих «революционеров» бунт «Родины» всерьез окрылил. Перспектива включения в «революционный проект» электоральной перспективной партии заставляла забыть и о ее прошлом, и о прошлом самого Рогозина. Невзлнн, например, высказывался в том ключе, что «Дима, конечно, фашист, но Мишу выпустит» (Ходорковского. — **Ред.**), и поэтому-де ему можно помогать. Более того, родился проект некоей «протокоалиции» Рогозина и «либерал-революционеров»

вроде Каспарова или Рыжкова — вместе режим валить веселее.

Однако пржекреры «протокоалиции» прекрасно отдавали себе отчет, что, поскольку главные спонсоры «революции» — западные правительственные и неправительственные структуры, «Родину» следует реформировать из антилиберальной «социал-державной» партии в «социал-демократическую», «обобщечеловечить». Что предлопало в первую очередь отказ от резкой державнической и националистической риторики, заявления о примате «демократических ценностей», необходимости «политической конкуренции» и пр.

Между тем настал срок выборов в Мосгордуму. Своей главной темой на выборах «Родина» сделала национализм, для прилиции завернутый в «борьбу с нелегальной миграцией». Последнее моментально сделало партию уязвимой для обвинений в фашизме. Так появился шедевральный ролик с кавказцами, поедаящими арбуз в московском дворе и разбрасывающими во все стороны корки, и слоган: «Очистим наш город от мусора». Когда мэрия сняла список родинцев с выборов через Мосгорсуд, Верховный суд его не восстановил.

Рогозин не справился с искушением попробовать одним махом перескочить из холмов в политические олигархи. Он забыл, что все приходит к тому, кто умеет ждать, сорвался и заврался. Я считаю, что как партийный лидер он обречен. Если «Родина» не согласится с тем, что его надо убрать или по крайней мере подвинуть, то она тоже обречена. Раздавят. Сейчас или чуть попозже. До 2007 года времени полно.

Виталий ИВАНОВ.



Члены Общественной палаты РФ потребовали в минувшее воскресенье провести расследование обстоятельств смьчки некоторых российских политиков с неонацистскими организациями. Среди замеченных в связях с нацистами — Дмитрий Рогозин и Гарри Каспаров.

«Представители партий разного направления оказались в одной обойме с носителями ненависти и вражды, оскорбляющими достоинство страны, ее народа и ее армии», — говорится в заявлении председателя комиссии Общественной палаты по вопросам толерантности и свободы совести Валерия Тишкова.

Организованные некоторыми российскими политическими партиями и движениями общественные акции, приуроченные к празднованию 23 февраля, были дискредитированы участием в них экстремистских элементов и использованием националистических и неонацистских лозунгов.

Каспаров и Рогозин примкнули к фашистам?

«Организаторы таких митингов и шествий несут прямую ответственность за случившееся, и это должно стать предметом правового расследования и наказания. Соответствующие государственные органы обязаны взять под контроль и предотвращать вылазки экстремистов и публичную демонстрацию националистических лозунгов и фашистской символики», — считают члены Общественной палаты.

Они обеспокоены разжиганием межэтнической вражды, деятельностью неонацистских групп и распространением ультраправых взглядов. В этой связи было предложено создать общественный комитет срочного реагирования. Кроме того, в заявлении содержится призыв к органам государственной власти «принять все необходимые меры по обеспечению законности и по противодействию экстремизму». «Общественная палата готова здесь оказать свое содействие», — заявил Тишков.

В подборке использованы материалы сайтов Дни.ру, Компромат.ру, Ведомости.